

二月二十二日

读经：诗篇 53；民 8-9

读到诗篇 53 篇，就想起之前看过的一个故事：据说美国一个无神论者，向某个地方法院提告说，“犹太人有逾越节，基督徒有圣诞节和复活节，唯独无神论者没有一个固定的节假日，这不公平，请求法庭给无神论者判定一个节日。”法官却说，“不然，你们已经有了属于自己的节假日。”然后他翻开圣经：“诗篇 53:1 - 愚顽人心里说，‘没有神。’（The fool says in his heart, There is no God.）可见你们已经有了属于自己的假日，四月一日愚人节（The Fool's Day）就是你们的节假日。”

我们提起“愚拙”、“愚顽”、“愚昧”，觉得是跟人的智力有关，但在神看来，这无关人的智力、知识、能力，乃是关乎人的心。那些受过高等教育、在社会上有地位、权势的人，如果“虽然知道神，却不当作神荣耀他，也不感谢他。他们的思念变为虚妄，无知的心就昏暗了。”结果在神眼里，他们“自称为聪明，反成了愚拙”。

民数记 8 章记载了利未人按着神的吩咐，在开始进去办理会幕的事之前，用除罪水弹在他们身上，用剃头刀刮掉全身的毛发，洗衣服来洁净自己，之后再经过献祭之礼，才能够开始去做神所交代他们在会幕里的工作。

第 9 章记载以色列人出埃及之后，按着神的命令所过的第一个逾越节，会众里有几个人因为死尸不洁净而无法跟大家一起守逾越节，他们到摩西那里提出异议。摩西并没有去翻查一下他所已经领受的各个例律，来给他们一个答案，却是让他们暂且等候，等他去问问神。等他得了神的指示之后，再把处理的方式告诉他们。而 9 章后半部提到以色列人在旷野是完全按着云彩的指引来起行、安营。他们没有自己的路线图，没有自己的时间表，乃是完完全全地跟从着神活泼的带领而行的。

这些记载都使我印象深刻，在旧约中不管是祭司还是利未人，当他们进到会幕来事奉神的时候，他们是通过各种外面的行为，诸如洗衣服、洗身子、剃毛发、穿圣衣等来表明他们完全脱去/遮盖属于天然血气的事。正如麦敬道在《民数记释义》里说的“神的工人不可纵容血气的事。人尝试在神的事奉上加入血气的事，这样的错误是十分致命的。”

放在新约时代，就是教导我们在属灵的事情上，千万不能够靠肉体，靠人的智慧，只能够学习随从圣灵而行，否则非但不能够造就人、供应人、见证神，还会带进属灵的死亡。